

Сотрудничество по всем направлениям

Президент Республики Армения Ваагн Хачатурян на днях находился в Грузии с официальным визитом. Как заявил Ваагн Хачатурян на пресс-конференции с президентом Грузии Саломе Зурабишвили, Армения придает большое значение развитию отношений с соседней Грузией. Интенсивность встреч на высоком уровне свидетельствует о выполнении двусторонних обязательств по дальнейшему расширению взаимовыгодного сотрудничества по всем направлениям.

"Сегодня мы с г-жой президентом за короткий промежуток времени обсудили ряд вопросов - транспорт, связь, коммуникации, гуманитарные вопросы. Мы еще раз подтвердили нашу приверженность поддержанию высокого уровня многосторонних отношений и говорили об углублении сотрудничества в сфере высоких технологий, что будет очень важно для наших стран и позволит добиться успеха в регионе. Также необходимо, чтобы каждый делился своим опытом с соседним государством. Думаю, что разные пути, избранные нами, дадут нам возможность углубить наши отношения, а также поговорить о безопасности, региональных проблемах. Хочу подчеркнуть, что в подобных вопросах, региональных и мирных, все основано на грузино-армянской дружбе. Желаю успеха всем нашим начинаниям", - заявил Ваагн Хачатурян.

Защищают каждого гражданина страны

"Благодаря сотрудничеству с зарубежными партнерами, хорошо спланированным реформам, последовательным шагам, нашей твердости и нашему высокому профессионализму МВД добилось того, что полиция Грузии активно участвует в международной полицейской деятельности и с гордостью представляет грузинскую полицию", - заявил на мероприятии, посвященном Дню полиции, премьер-министр Грузии Ираклий Гарибашвили.

По словам главы правительства, грузинская полиция больше не политизирована, полиция одинаково защищает каждого гражданина нашей страны.

Стала независимой и прозрачной системой

Премьер-министр Грузии Ираклий Гарибашвили поздравил прокуроров и всех сотрудников прокуратуры страны с профессиональным праздником, отметив их роль в построении демократического государства. В Грузии 30 мая отметили профессиональный день работников прокуратуры.

"Вы работаете каждый день, чтобы каждый гражданин нашей страны чувствовал себя в безопасности. Реформирование прокуратуры и ее эффективная работа связаны с приходом к власти правящей партии "Грузинская мечта". После долгих трансформаций периода независимости, сегодня, в результате проведенных нами реформ, прокуратура Грузии стала эффективной, независимой и прозрачной системой, прочной опорой стабильности и безопасности страны", - отметил Гарибашвили.

На форуме прошли две тематические встречи

В рамках форума "Грузинская диаспора за европейское будущее Грузии", посвященного Дню диаспоры, состоялись тематические встречи - "Конференция по грузинскому языку" и "Грузинская диаспора для развития страны". На панели, посвященной грузинскому языку, которая прошла в гибридном режиме, особое внимание было уделено вопросам, связанным с преподаванием грузинского языка в воскресных школах за рубежом. На встрече педагоги получили возможность высказать свое мнение и рекомендации, чтобы Министерство иностранных дел Грузии могло спланировать и реализовать будущие мероприятия. На тематической панели "Грузинская диаспора для развития страны" спикеры обсудили предпринимательскую и инвестиционную среду в Грузии.

Страницу подготовила
Ирина БУРКАДЗЕ

Встречи

Стороны обсудили вопросы двустороннего сотрудничества

Премьер-министр Грузии Ираклий Гарибашвили встретился в Израиле со своим коллегой Нафтали Беннетом. Стороны обсудили вопросы, касающиеся двустороннего сотрудничества. Было отмечено, что 2022 год является юбилейным в двусторонних отношениях, так как исполняется 30 лет с момента установления дипломатических отношений. Положительная динамика двустороннего сотрудничества в различных сферах создает возможности для дальнейшего развития партнерства по многим направлениям, в том числе в сфере образования, инфраструктуры, туризма, торговли и сельского хозяйства.

На встрече были обсуждены перспективы дальнейшего расширения сотрудничества в сфере обороны и безопасности. Ираклий Гарибашвили поблагодарил премьер-министра Израиля за его твердую поддержку территориальной целостности и суверенитета Грузии.

Премьер-министр Грузии Ираклий Гарибашвили также встретился с председателем Кнессета Израиля Мики Леви. Основными темами разговора стали положительная динамика в развитии отношений между двумя странами и успешное сотрудничество в различных сферах, в том числе между законодательными органами. Была подчеркнута важность дальнейшего углубления партнерства как в двустороннем, так и в многостороннем форматах, а также вызовы безопасности. Отмечено, что важной основой для дальнейшего укрепления двусторонних связей является 30-летие установления дипломатических отношений.

Перед началом встречи в Кнессете глава правительства возложил венок к мемориалу павшим воинам, а также сделал памятную запись в книге для почетных гостей.

Премьер-министр Грузии Ираклий Гарибашвили почтил память



жертв Холокоста. Глава правительства находился в Яд ва-Шем с членами делегации во время своего визита в Государство Израиль. Ираклий Гарибашвили осмотрел музей, возложил венок к Мемориалу жертв Холокоста и оставил запись в книге памяти.

Премьер-министр Грузии Ираклий Гарибашвили посетил Монастырь Святого Креста в Иерусалиме в рамках своего визита в Государство Израиль. Главу правительства принял настоятель монастыря Святого Креста архиепископ Филомен. Ираклий Гарибашвили подарил Монастырю Святого Креста в Иерусалиме икону Луки Иерусалимского, настоятеля Монастыря Святого Креста в Иерусалиме в XIII веке. Премьер-министр посетил Монастырь Святого Креста в Иерусалиме в составе делегации.

Ираклий Гарибашвили также возложил цветы к монументу Шота Руставели на улице его имени во время посещения монастыря.

Церемония

Грузия и Иордания находятся на новом этапе углубления связей

Премьер-министр Ираклий Гарибашвили принял участие в церемонии передачи земли Грузии в Иорданском Хашимитском Королевстве, около реки Иордан.

"Сегодня нам официально передана земля, на которой будет построен Грузинский культурный центр. Это, наверное, день мечты для всех грузин, потому что через 300 лет грузины возвращаются на Святую Землю", - заявил премьер-министр Грузии Ираклий Гарибашвили.

Глава правительства вместе с принцем Иорданского Хашимитского Королевства Гази принял участие в официальной церемонии передачи Грузии земельного участка у реки Иордан, недалеко от места крещения Спасителя.

Премьер-министр в торжественной обстановке открыл памятный камень с подписями Католикоса-Патриарха всея Грузии Илии II и премьер-министра Ираклия Гарибашвили.



Иорданского Хашимитского королевства Абдалле II за передачу Грузии земель на Святой земле.

"Для меня большая честь встретиться с вами лично. Спасибо за ваше приглашение и прием. От имени нашего правительства, страны и народа благодарю вас за очень щедрое решение передать участок земли Грузии. Без преувеличения хочу сказать Вам, что это величайший подарок и радость для всего народа", - сказал Гарибашвили на встрече с королем.

По словам главы правительства, его визит в Иорданию это хорошая возможность обсудить двусторонние отношения и их развитие. Премьер-министр отметил, что строительство Грузинского культурного центра на переданном Грузии участке земли на Святой земле будет способствовать углублению дружбы и сотрудничества между двумя странами, повышению осведомленности об историческом наследии грузинского и иорданского народов. Глава правительства акцентировал внимание на том, что Грузия и Иордания находятся на новом этапе углубления связей.

"Это большое историческое событие, что в результате совместных усилий светской и духовной власти Грузия через 300 лет вернется на Святую землю", - заявил премьер.

Глава правительства подчеркнул личную роль короля Абдаллы в процессе принятия политических решений по ближневосточным вопросам и рассказал о важности восстановления для Грузии исторических связей с арабскими странами. Премьер-министр пригласил Абдаллу II в Грузию в подготавливаемое для короля время.

Грузия и Иордания установили дипломатические отношения 6 апреля 1994 года. Посольство Грузии в королевстве открылось в 2004 году. Страны активно сотрудничают в сферах экономики, культуры, образования и туризма.



Премьер-министр поблагодарил принца Гази за передачу земли Грузии. Глава правительства отметил, что решающую роль в достижении окончательной договоренности сыграл личный вклад принца Гази, и что Грузия это высоко ценит.

В собственность Грузии было передано 4000 квадратных метров земли рядом с местом крещения Спасителя, в 15-20 метрах от реки Иордан. Премьер-министр вместе с членами делегации также находился на побережье реки Иордан. Глава правительства вместе с принцем Гази посетил места, где жил Иоанн Креститель и где был крещен Спаситель.

Накануне премьер-министр Грузии Ираклий Гарибашвили вручил государственную награду - Орден "Золотого руна" королю

В правительстве

Никто и ничто не сможет остановить прогресс нашего города

Состоялось заседание правительства Аджарии. Председатель правительства Торнике Рижвадзе поздравил Батумское сакребуло с его утверждением перед обсуждением вопросов повестки дня.

"Хочу поздравить Батуми и батумцев с окончанием искусственного кризиса горсовета (сакребуло). Сегодня мы избрали председателя Батумского городского совета и соответствующих должностных лиц. Я уверен, что г-н Рамаз Джинчарадзе будет достойным председателем Батумского городского совета и никто и ничто не сможет остановить прогресс этого города", - сказал Торнике Рижвадзе.

Одним из главных вопросов заседания стал "Город мечты". Разработаны окончательные критерии, согласно которым подавляющее большинство семей, проживающих в "Городе мечты", будут обеспечены адекватным жильем. Согласно критериям, разработанным в соответствии с международными стандартами, квартиры будут предоставлены всем гражданам, проживающим в городе своей мечты, с соответствующим социальным статусом и потребностью.

Об этом на заседании правительства заявил председатель правительства Аджарии Торнике Рижвадзе. По установленным базовым критериям жилье получат инвалиды, граждане с особыми медицинскими потребностями, а также граждане с социальными баллами, родители-одиночки, кормильцы, эмигранты, вынужденные переселенцы и другие.



"Первая очередь, где строятся 582 новых квартир, будет завершена в ближайшее время. Состав комиссии при участии как правительства, так и других сторон разработал и представил окончательные критерии распределения, которые устанавливают достаточно справедливый стандарт. Я хотел бы поблагодарить Комиссию. По этим критериям подавляющее большинство семей, проживающих в "Городе мечты", будут удовлетворены адекватным жильем. Здесь начнется строительство второй очереди, что, наконец, позволит нам раз и навсегда решить эту большую социальную задачу", -

сказал Торнике Рижвадзе в своем выступлении на заседании правительства.

В Аджарии начинается финансирование программы диагностики и лечения бесплодия. Об этом председатель правительства заявил на заседании правительства. Министерство здравоохранения Аджарии уже разработало программу и критерии финансирования. С использованием современных репродуктивных технологий услуги для бездетных пар будут оказываться по медицинскому талону.

"Очень скоро мы утвердим важный документ, касающийся критериев финансирования лечения бесплодия в Аджарии, как было объявлено ранее. В этом направлении наши граждане смогут воспользоваться программой со следующего месяца", - сказал Торнике Рижвадзе.

Услугой смогут пользоваться пары, имеющие до 200 000 рейтинговых баллов. А также лица со статусом инвалидности до 100 000 рейтинговых баллов. Лечение составляет 100% для пациентов с рейтинговым баллом до 200 000 и 80% для пациентов с рейтинговым баллом выше этого порога.

Председатель правительства Аджарии также рассказал о туристическом сезоне и провокациях со стороны некоторых лиц, которые наносят ущерб успешному началу туристического сезона. Глава правительства отметил, что наблюдаются значительные положительные тенденции в восстановлении и развитии туризма, поэтому Аджария должна достойно встретить нынешний туристический сезон.

В Верховном Совете

Обсуждены самые актуальные и первоочередные вопросы

На заседании комиссии по конституционным, правовым и процессуальным вопросам был заслушан отчет о деятельности Консультативного совета по телевидению и радио Аджарии Общественного вещателя за 2021 год. Соответствующий доклад представил председатель Консультативного совета Гига Чхартиншвили.

После заслушивания членов Консультативного совета и сессии вопросов и ответов председатель комитета Ладно Мга-



лоблишвили поставил вопрос на голосование. Депутаты поддержали вынесение доклада на пленарное заседание.

На пленарном заседании также будет рассмотрен проект постановления Верховного Совета об утверждении правил, условий и требований к электронному запросу публичной информации в электронной форме.

По словам председателя Верховного Совета Аджарии Давида Габаидзе, проект, инициированный членами Совета Открытого правительства Верховного Совета (Давид Габаидзе, Тите Арошидзе, Давид Бацикадзе, Марине Гвианидзе, Лаша Сирибидзе, Фридон Путкарадзе), предусматривает изменение списка информации, подлежащей заблаговременно опубликованию.

А заседание Комитета по здравоохранению и социальным вопросам было посвящено обсуждению информации, представленной главой Агентства занятости Аджарской Автономной Республики Темуром Кахидзе. Он проинформировал законодателей о проведенных в 2021 году мероприятиях и текущих программах.

В дополнение к управлению продвижением занятости, направлениям обеспечения, приоритетам и задачам докладчик представил подробную информацию об обучении соискателей, работодателей, развитии бизнеса, лиц с ограниченными возможностями, программах трудоустройства студентов, а также о подготовке, переподготовке и других обучающих мероприятиях.

По словам Темура Кахидзе, несмотря на пандемию, количество рабочих мест за отчетный период увеличилось, но профессиональные ресурсы остаются проблемой. Докладчик поблагодарил законодателей за инициирование внесения изменений в Закон Грузии о грантах, что позволило Агентству выдавать гранты для содействия занятости.

В ходе сессии вопросов-ответов было выявлено несколько вопросов, в решении которых Председатель Комитета по здравоохранению и социальным вопросам Илья Вердзадзе и члены Верховного Совета пообещали поддержать главу ведомства. Комитет принял к сведению информацию, предоставленную Темуром Кахидзе.

Голосование

Сакребуло города Батуми возглавил Рамаз Джинчарадзе

Мажоритарный депутат от правящей партии "Грузинская мечта - демократическая Грузия" Рамаз Джинчарадзе стал председателем сакребуло города Батуми. Его кандидатуру поддержали 18 из 35 депутатов. На заседании не присутствовали представители оппозиционной партии "Единое национальное движение". В голосовании также не принимали участие представители партии Георгия Гахария "Для Грузии" и "Лело".

На заседании также были избраны заместители председателя сакребуло. Первым замом стал бывший соратник Гахария - Ираклий Тавдгиридзе, который попал в совещательный орган по избирательному списку партии "Для Грузии", однако вскоре после местных выборов - 29 октября, покинул ее ряды.



Заместителями председателя сакребуло также стали депутаты от "Грузинской мечты" Наталия Зоидзе и Зураб Накаидзе.

Председателем Комиссии по финансово-экономическому развитию сакребуло избран Гоча Мгеладзе, председателем Комиссии по развитию инфраструктуры - Миндия Гогуадзе, председателем Комиссии по образованию, культуре, туризму и спорту - Леван Цхоидзе, председателем юридической и процессуальной комиссии - Давид Махарадзе.

В тот же день депутат от партии "Лело" Ираклий Купрадзе покинул ряды совещательного органа по собственному желанию. Его заменит следующий в партийном списке - Важа Дарчия.



Поправки в Избирательный кодекс заработали. Работа совещательного органа Батуми была фактически парализована после выборов в органы местного самоуправления, которые прошли в Грузии осенью 2021 года. Чтобы решить кризис в сакребуло Батуми, правящей партии пришлось внести поправки в Избирательный кодекс. Отныне полномочия избранных депутатов, которым предстоит сменить выбывших членов сакребуло, будут утверждаться без согласия самого сакребуло.

В случае промежуточных выборов избранный по мажоритарной системе депутат вступит в свои полномочия через 14 дней после опубликования итогового протокола, а если речь идет о замене депутата, избранного по пропорциональной системе, то следующий из партийного списка кандидат станет депутатом через 14 дней после издания председателем избирательной комиссии соответствующего акта.

До этого времени избранный по итогам промежуточных выборов кандидат от правящей партии Рамаз Джинчарадзе

не мог вступить в полномочия, так как оппозиция игнорировала заседания сакребуло, а у правящей партии не хватало голосов для того, чтобы сакребуло Батуми было правомочно принимать решения.

У "Грузинской мечты" было 16 из 35 мест в сакребуло. А Джинчарадзе мог пополнить ряды правящей партии в сакребуло только после признания его полномочий. Для этого нужно было собрать кворум, то есть на заседании должны были присутствовать как минимум 18 депутатов. Сделать это не удалось из-за бойкота оппозиции.

В совещательном органе Батуми у оппозиции 17 мест: "Нацдвижение" - 14 мандатов, партия Гахария - два, "Лело для Грузии" - один. В сакребуло также есть один независимый депутат, который был избран от партии "Для Грузии", но вскоре покинул ее.

Страницу подготовила
Ирина БУРКАДЗЕ.

Экономика

Власти Грузии не будут менять прогноз роста экономики в 2022 году

Благодаря высокому экономическому росту Грузия сможет сократить объем государственного долга и дефицит бюджета, считает министр. Все текущие показатели указывают на то, что Грузия сможет достичь роста экономики в 6% в 2022 году, заявил министр экономики и устойчивого развития Леван Давиташвили.

На сегодняшний день все ведущие международные финансовые институты прогнозируют, что рост экономики Грузии замедлится и составит 3 - 3,5% в 2022 году из-за событий в Украине.

"Благодаря работе правительства, мы смогли сохранить положительные тенденции начала года и ожидаем, что рост экономики в 6% будет достигнут", - сказал Давиташвили.

По его словам, об этом говорит высокий экономический рост в первом квартале, рост экспорта, восстановление доходов от туризма, увеличение объема грузоперевозок и другие факторы. При этом министр отметил, что благодаря высокому экономическому росту Грузия сможет сократить объем государственного долга и дефицит бюджета.

"Высокий экономический рост даст нам возможность осуществить фискальную консолидацию вместо фискального дефицита и сократить дефицит с 4,4% до 3,5% и соответственно сократить государственный долг. Мы думаем, что объем государственного долга по отношению к ВВП сократится с 50% до 45%", - сказал Давиташвили.

По данным статистики, реальный рост ВВП в марте 2022 года составил 10,6% по сравнению с тем же периодом 2021 года, а средний показатель за первый квартал - 14,4%.

Объем денежных переводов в грузинские коммерческие банки при помощи электронных систем за январь-март 2022 года вырос на 9,2% по сравнению с тем же периодом прошлого года и составил 545,3 миллиона долларов.

Рост ВВП в марте наблюдался в секторах электроснабжения, газоснабжения, подачи пара и кондиционированного воздуха, транспорта и складирования, гостиниц и ресторанов, строительства, искусства, отдыха и развлечений, горнодобывающей и обрабатывающей промышленности.

После спада экономики в 2020 году на 6,8%, с апреля 2021 года идет довольно быстрый процесс восстановления, что отражается практически на всех экономических параметрах. Это рост экспорта и импорта, денежных перечислений и увеличение оборота предприятий.

Экономический рост Грузии в 2021 году составил 10,4%. Активы банковского сектора Грузии выросли в апреле на 2,8%.

На конец апреля в Грузии работало 14 коммерческих банков, 13 из них - с участием иностранного капитала в уставном капитале. В апреле 2022 года по сравнению с предыдущим месяцем совокупные активы коммерческих банков (в текущих ценах) увеличились на 99 миллионов лари или 1,6%, говорится на сайте Национального банка Грузии.

По состоянию на конец апреля 2022 года объем активов банковского сектора составил 62,78 миллиарда лари (22 миллиарда долларов по текущему курсу), а уставной капитал составил 8,23 миллиарда лари.

На конец апреля в Грузии работало 14 коммерческих банков, 13 из них - с участием иностранного капитала в уставном капитале.

Согласно данным Национального банка Грузии, объем депозитов в банковском секторе на 1 мая 2022 года составил 37,23 миллиарда лари, что на 127,2 миллиона лари или на 0,34% больше, чем на начало апреля.

Согласно отчету, в апреле по сравнению с предыдущим месяцем срочные вклады снизились на 132,1 миллиона лари или 0,34%, а вклады до востребования увеличились на 259,3 миллиона лари или 1,19%.

По данным Нацбанка, уровень ларизации депозитов на 1 мая текущего года составил 40,52%, что 0,08 процентных пункта меньше по сравнению с ситуацией на 1 апреля.

Средневзвешенная рыночная процентная ставка по срочным депозитам в апреле составила 6,52%, в том числе 10,76% - по депозитам в национальной валюте и 0,93% - по депозитам в иностранной валюте.

По данным Национального банка Грузии, объем креди-



тов, выданных коммерческими банками, в апреле 2022 года уменьшился по сравнению с предыдущим месяцем на 165,12 миллиона лари или на 0,38% и на 1 мая текущего года составил 43,15 миллиарда лари.

За отчетный период объем кредитов в национальной валюте увеличился на 226,58 миллиона лари или 1,06%, а объем кредитов в иностранной валюте снизился на 391,7 миллиона лари или 1,79%.

По данным Нацбанка, на конец апреля 2022 года объем выданных кредитов юридическим лицам-резидентам в национальной валюте составил 6,57 миллиарда лари, что на 0,2% меньше, чем в предыдущем месяце, а кредиты в иностранной валюте составили 13,55 миллиарда лари, что на 1,1% меньше, чем в предыдущем месяце.

За апрель 2022 года объем кредитования сектора домохозяйств-резидентов увеличился на 0,1% или 22,12 миллиона лари, и на 1 мая текущего года составил 22,19 миллиарда лари.

По состоянию на 1 мая текущего года коэффициент ларизации от общего объема кредитов составил 50,07 процента, что на 0,71 процентных пункта выше, чем на 1 апреля 2022 года.

Увеличены пошлины на экспорт пшеницы

Средства, полученные за счет пошлин, возвращаются субъектам Российской Федерации в виде субсидий производителям. Россия увеличила экспортные пошлины на зерно и подсолнечное масло, но снизила на нефть и нефтепродукты.

В России со 2 июня 2021 года заработала гибкая экспортная пошлина на пшеницу, кукурузу и ячмень, которая действует в рамках механизма зернового демпфера.

Пошлина на экспорт пшеницы из России с 1 по 6 июня включительно составит 121,2 доллара за тонну, в то время как с 25 по 31 мая включительно составляет 110,5 доллара за тонну.

Ставка экспортной пошлины на пшеницу и меслин (смесь пшеницы и ржи) рассчитана при индикативной цене в 373,2 доллара за тонну, на ячмень - при цене в 294,3 доллара, на кукурузу - в 290,7 доллара за тонну.

Средства, полученные за счет пошлин, возвращаются субъектам РФ в виде субсидий производителям пшеницы, ржи, кукурузы и кормового ячменя. Субсидии распределяются в зависимости от объема произведенной продукции.

Глава Минсельхоза РФ Дмитрий Патрушев заявил, что вопрос отмены пошлины на экспорт зерновых культур из России на сегодняшний день не рассматривается.

"Вопрос отмены экспортной пошлины на зерновые культуры на сегодняшний день не рассматривается. Повторю еще раз, я приверженец того, чтобы пошлина была. Исходя из этого, можно выстраивать достаточно долгосрочные планы по проектам переработки зерна, в том числе глубокой", - сказал министр.

"Мы заинтересованы в том, чтобы добавленная стоимость оставалась на территории РФ. Конечно, выгоднее для нас экспортировать муку и какие-то продукты более глубокой переработки, чем зерно", - заметил Патрушев.

По его словам, действие экспортной пошлины уже подтолкнуло рост экспорта муки примерно в пять раз только в текущем году. Пошлина на экспорт подсолнечного масла из РФ с 1 июня вырастет до 372,2 доллара за тонну с 335 долларов в мае. В апреле пошлина была установлена на уровне 313 долларов за тонну, в марте - 260,1 доллара за тонну, в феврале - 251,4 доллара за тонну. Ставка рассчитана при индикативной цене в 1531,8 доллара за тонну подсолнечного масла.



тивной цене в 1531,8 доллара за тонну подсолнечного масла.

В России с 1 сентября 2021 года действует плавающая пошлина на экспорт подсолнечного масла, составляющая 70% разницы между индикативной ценой (среднее арифметическое рыночных цен за месяц) минус 50 долларов за тонну и базовой ценой в 1 тысячу долларов за тонну. Срок действия пошлины - до 31 августа 2022 года. Кроме того, в конце марта правительство РФ ввело временный запрет с 1 апреля по 31 августа на экспорт семян подсолнечника и рапса. Кроме того, была введена квота на поставки за рубеж подсолнечного масла и жмыха, а также твердых остатков из семян подсолнечника с 15 апреля по 31 августа. На масло установлен лимит объема в 1,5 миллиона тонн, на жмых - 700 тысяч тонн.

Пошлина на экспорт нефти из России с 1 июня снизится на 4,8 доллара - до 44,8 доллара за тонну. Средняя цена на нефть марки Urals за период с 15 апреля по 14 мая составила 73,24 доллара за баррель, или 534,6 доллара за тонну. В настоящее время экспортная пошлина на нефть составляет 49,6 доллара за тонну. Пошлина на светлые нефтепродукты и масла понизится до 13,4 доллара с 14,8 доллара за тонну, на темные - до 44,8 доллара с 49,6 доллара. Пошлина на экспорт товарного бензина снизится до 13,4 доллара с 14,8 доллара за тонну, а прямогонного (нафты) - до 24,6 доллара с 27,2 доллара за тонну. Пошлина на сжиженный газ (СПБТ) с 1 июня вырастет до 87,2 доллара с 29,9 доллара месяцем ранее, на

чистые фракции СУГ - до 78,4 доллара с 26,9 доллара, на кокс - понизится до 2,9 доллара с 3,2 доллара за тонну.

Снижение Индекса ФАО в апреле было вызвано прежде всего резким падением подыиндекса цен на растительные масла, а также незначительным сокращением подыиндекса цен на зерновые. Мировые цены на продовольствие в апреле немного снизились после того, как в марте достигли рекорда как минимум с 1990 года, то есть с самого начала расчета соответствующего индекса, говорится в пресс-релизе Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО).

В апреле 2022 года среднее значение индекса продовольственных цен ФАО составило 158,5 пункта, что на 1,2 пункта (0,8 процента) ниже рекордного значения, зафиксированного в марте, однако на 36,4 пункта (29,8 процента) выше показателя за соответствующий период прошлого года. Так, индекс цен на растительное масло упал на 5,7% к марту, или на 14,3 пункта, до 237,5 пункта (после того, как в марте он подскочил на 23,2%). Цены уменьшились на подсолнечное, пальмовое и соевое масло.

А индекс цен на зерновые в апреле уменьшился на 0,7 пункта, или на 0,4%, до 169,5 пункта. Сильнее всего цены снизились на кукурузу (на 3%) и фуражные зерновые (1,8%). Снижение было связано с продолжающимися поставками урожая из Аргентины и Бразилии, поясняют в ФАО.

"В то же время подыиндексы цен на сахар, мясо и молочную продукцию продолжили умеренный рост", - добавляет организация. При этом "молочный" индекс растет восьмой месяц подряд. В апреле же он прибавил еще 0,9%, или 1,3 пункта, достигнув 147,1 пункта. Сильнее всего выросли цены на сливочное масло.

Мясо же подорожало на 2,2%, или на 2,7 пункта, до рекордных 121,9 пункта. Дальнейшее укрепление этого индекса было обусловлено ростом мировых цен на мясо птицы, свинину и говядину.

Наконец, индекс цен на сахар также вырос и составил 121,8 пункта (рост на 3,9 пункта, или на 3,3%). Увеличению мировых котировок сахара все так же способствовал рост цен на этанол в Бразилии и дальнейшее укрепление бразильского реала по отношению к доллару.

Цена на топливо значительно снизилась

Благодаря диверсификации источников поставок топлива началось снижение цен на небрендируемых заправочных станциях, заявил министр. Власти Грузии достигли снижения цен на бензин, муку и медикаменты, заявил министр экономики и устойчивого развития Леван Давиташвили.

Высокие цены на бензин, зерновые и медикаменты вызывают наибольшее беспокойство населения страны.

"Мы организовано поработали с бизнесом, чтобы диверсифицировать источники поставок топлива. Мы смогли способствовать поставкам топлива из стран Азии и других стран. Это дало нам возможность начать снижение цен на топливо, что видно на небрендируемых заправочных стан-

циях, где цена значительно снизилась", - сказал Давиташвили, выступая в парламенте.

По его словам, то же касается зерновых и муки.

"Наша экономика важна, но важнее условия для граждан, соответственно, мы приняли решение в пользу меньшего роста цен на муку", - сказал Давиташвили.

Министр экономики отметил, что с таким же подходом власти Грузии действовали и на фармацевтическом рынке.

"Сейчас произошла либерализация фармацевтического рынка, что должно снизить цены на медикаменты", - сказал Давиташвили.

Между тем годовая инфляция (апрель 2022 года к апре-

лю 2021 года) в Грузии составила 12,8% при целевом показателе 3%. За год цены выросли на транспорт (22,4%), гостиницы и рестораны (12,5%) и здравоохранение (2,8%). В апреле за год цены на продовольствие выросли на 21,3%.

Инфляция в Грузии обусловлена ростом цен на продовольствие и топливо на мировых рынках, заявил министр. Власти Грузии ожидают снижение уровня инфляции во второй половине 2022 года, заявил министр экономики и устойчивого развития Леван Давиташвили.

На празднике детей было множество концертов, веселых мастер-классов и развлекательных программ

День защиты детей ежегодно отмечают в мире 1 июня. В рамках мероприятий в Аджарии прошли концерты детских студий, а в течение дня для детской аудитории были запланированы различные мероприятия развлекательного характера. Детям дарили сладости, а об их настроении позаботились аниматоры, одетые в сказочных персонажей. В Приморском парке Батуми и возле дельфинария прошли познавательные мероприятия - выставки детской литературы и рисунков, детский концерт с участием музыкальных и хореографических центров и студий, шоу-программа по фигурному катанию и хоккею в Ледовом дворце Батумского спорткомплекса. Прогулочный поезд бесплатно обслуживал детей на территории Батумского бульвара, также и вход в Батумский ботанический сад в течение дня также был бесплатным.

Международный день защиты детей отмечается ежегодно более чем в 30 странах мира и является одним из наиболее старых международных праздников. Решение о его проведении было принято в 1925 году на Всемирной конференции в Женеве, посвященной вопросам благополучия детей. Впервые день защиты детей был проведен в 1950 году в 51 стране мира. ООН поддержала эту инициативу и объявила защиту прав, жизни и здоровья детей одним из приоритетных направлений своей деятельности. Главная цель Дня защиты детей - это заострить внимание общественности на реальных детских проблемах. Эта идея напрямую присутствует в названии праздника.

Все детские права и свободы отражены в Декларации прав ребенка, которая была принята Генеральной Ассамблеей ООН в 1959 году. Она провозглашает равные права детей в области воспитания, образования, социального обеспечения, физического и духовного развития независимо от цвета кожи, национальной принадлежности, общественного происхождения, имущественного положения и др. Декларация призывает родителей, общественные организации, правительства признать права детей и содействовать их осуществлению.

У Международного дня детей есть флаг. На зеленом фоне, символизирующем рост, гармонию, свежесть и плодородие, вокруг знака Земли размещены стилизованные фигурки - красная, желтая, синяя, белая и черная. Эти человеческие



фигурки символизируют разнообразие и терпимость. Знак Земли, размещенный в центре, - это символ нашего общего дома.

Во всем мире существуют благотворительные фонды, которые проводят различные акции, направленные на улучшение жизни детей. Они собирают средства для помощи одиноким детям по всему миру. Ведь каждый ребенок имеет право на счастливое детство. Таким фондом является ЮНИСЕФ. Он был создан в 1946 году. С 1953 года эта организация начала оказывать благотворительную помощь детям всего мира, попавшим в трудную жизненную ситуацию. Особое внимание при этом уделяется детям из неблагополучных и развивающихся стран.

Лозунг мероприятий Дня защиты детей: "Защитим право на жизнь". Благотворительные акции во всем мире направлены на улучшение жизни детей. С их помощью собирают-

ся средства, чтобы помочь одиноким детям по всему миру, помочь обрести им хоть немного того, чего они были лишены при рождении или за годы своей, пока еще недлинной, жизни. Ведь абсолютно каждый ребенок имеет законное право на счастливое детство и право это едино для всех детей. Необходимо показывать собственному ребенку, как сильно его любят родители, еще более важно рассказать о том, что не все дети живут счастливо, и вместе с ним принять участие в какой-нибудь благотворительной акции, передать в детский дом одежду, книги и игрушки. И, главное, нужно научить собственное чадо не только быть счастливым, но и делать счастливыми тех, кто рядом.

Дети надеются на нас, они целиком и полностью доверяют нам, они нуждаются в нас и не смогут без нас жить. Давайте не разочаруем их детских надежд, а поможем им быть счастливыми и любимыми.

А вот и некоторые интересные факты. Кстати, момент появления на свет малыша в некоторых странах не считается его датой рождения. К примеру, в Корее обязательно к возрасту ребенка прибавляют те девять месяцев, которые он жил в утробе матери. В Индии день зачатия - точка отсчета жизни



ребенка. В некоторых странах планеты День защиты детей отмечается не 1 июня. Есть государства, где было принято решение праздник детей устраивать 20 ноября - в день утверждения Конвенции прав ребенка. В любом случае, мы каждый день защищаем наших детей и будем делать это всегда!

Проект

Будет проведено масштабное международное исследование

Выдающиеся ученые из разных стран привлечены к изучению грузинского многоголосия, говорится в сообщении Министерства культуры, спорта и молодежи. Цель проекта - представить современное состояние грузинского многоголосия и его перспективы на будущее глазами местных и зарубежных этномузыкологов.

В ведомстве отмечают, что беспрецедентный проект реализуется совместно с международным центром традиционного многоголосия при Тбилисской государственной консерватории. Автором идеи является исполнительный директор Государственного фольклорного центра имени Анзора Эркваишвили Георгий Донадзе.

Проект стартовал в мае и будет завершен в 2023 году. В результате будет подготовлено исследование о современных тенденциях и перспективах развития грузинской традиционной полифонии. Научные статьи будут опубликованы на английском языке и доступны для широкой публики. Заинтересованные грузинские читатели смогут ознакомиться с материалом в электронном формате.

Наряду с грузинскими учеными, в проекте участвуют специалисты из Канады, Испании, Бельгии и других стран.



Грузинское многоголосие, признанное ЮНЕСКО в 2001 году шедевром устного и нематериального наследия человечества, всегда было неотъемлемой частью традиционной музыкальной культуры и существования грузинского народа. В нем выражены синкретические формы языческой эпохи, прежде всего картвельских племен, а затем и грузинской нации, особенности мировоззрения. В христианскую эпоху оно

продолжало быть неотъемлемой частью как мирской жизни, так и богослужения, и наряду с народными представлениями выражало христианские взгляды грузинской нации.

Формы полифонии отличаются в разных регионах Грузии. В песнях Кахети есть бурдон - непрерывно тянущийся тон, на фоне которого разворачивается мелодия. В Гурии все голоса работают индивидуально, а в Сванети - комплексно. Всего существует около 15 видов грузинской полифонии.

В 1977 году американское космическое агентство NASA отправило в космос позолоченную виниловую пластинку песни "Чакруло" вместе с другими 27 композициями со всего мира.

Два года назад в Грузии записали видеоролик с исполнением шедевра грузинского многоголосия песни "Мравалжамизэр" ("Долгие лета") и девизом "Ты не один" на 40 языках мира - для поддержки людей всей земли во время пандемии коронавируса. А в 2024 году на Луну, в цифровом архиве под названием Lunar Codex, отправятся песни в исполнении Горийского женского хора. Хотя традиционная полифония считается в Грузии мужской, но сегодня женщины доказывают, что и они могут петь многоголосие не хуже.

Музыка

Работа над этим клипом была очень важна для певицы

Популярная грузинская исполнительница Натия Тодуа удивила поклонников клипом в стиле футуризм на песню "Магнолия". "Магнолия" - романс на стихи грузинской поэтессы Анны Каландадзе. В регионах Грузии его очень часто исполняют в застольях. Натия отказалась от "народного" варианта в пользу менее известного - версии эстрадной исполнительницы Цинуки Дадиани.

Тодуа переосмыслила "Магнолию" при помощи музыкантов Ираклия Саная (скрипка) и Мариам Кубански (бас). Исполнительница повествует историю своего детства, которую она провела в селе Набакеви Гальского района. В ее рассказе красивая, цветущая магнолия - аллюзия на тему разлуки с Абхазией. "Боль, разлука, пустота, тоска, надежда, любовь, беженство", - говорится в описании к синглу.

Над клипом на песню работала большая команда под руководством режиссера Зазы Орашвили. Видео можно рассматривать как отсылку к творчеству легендарного театрального художника Петре Оцхели.

"Работа над этим клипом была очень важна для меня. Песня "Магнолия" имеет очень глубокий смысл и занимает особое место в моем сердце. Я очень горжусь и благодарна своей команде за возможность вложить в этот проект всю душу", - написала Тодуа на своей странице в Facebook.

После окончания школы в Гальском районе Натия Тодуа переехала в Тбилиси. Долгое время она жила в общежитии для вынужденно перемещенных лиц в районе Глдани на окраине города. Параллельно учебе в Кавказском университете Натия делала первые шаги на сцене. Она принимала участие в разных музыкальных проектах в Грузии, была участницей шоу X Factor в Украине, а в 2018 году приехала в Германию и работала в качестве помощницы в немецкой семье. В 2019 году Тодуа стала победительницей конкурса The Voice of Germany. В настоящее время исполнительница живет и занимается творчеством как в Германии, так и в Грузии.



Страницу подготовила Ирина БУРКАДЗЕ.